



Drahí priatelia a spolubratia,

Žijeme v "dvojrýchlostnom" svete. Ako saleziáni cítime, že na jednej strane „bohatstvo sa tvorí“ a na druhej strane „nerovnosť je utváraná“. Naše mládežnícke centrá pociťujú potrebu rozšíriť pomoc, avšak často im chýbajú prostriedky (personál a financie). Ako „obhajcovia“ mladých ľudí musíme vykonávať náš záväzok voči nim ešte radikálnejším a úprimnejším spôsobom a pamätať pritom na to, že v každom mladom človeku je Kristus, ktorý na nás čaká.

Ak o tom budeme presvedčení, nájdeme aj spôsoby, ako financovať naše projekty. Aby sme vedeli, či naša „saleziánska ekonomika“ funguje efektívne, potrebujeme kontrolovať, či sme schopní ukazovať ostatným "Božie stopy" v tomto svete. To je tá najdôležitejšia vec!

■ Jean Paul Muller, SDB
hlavný ekonóm

Misionári a peniaze



Misionár zelenáč: "Mali by sme si dávať pozor na peniaze. Je to diablov hnoj! Misionár veterán: "Presne tak. Potrebujeme ich, aby sme mohli pohnojiť naše misijné pole."

Rehoľnou profesiou alebo kňazskou vysviackou nenastáva žiadna fyzická zmena. Misionár má rovnaké potreby ako všetky ostatné ľudské bytosti. Rovnako aj ľudia, ktorých evanjelizuje, majú svoje potreby, a často im chýbajú nevyhnutné prostriedky na pokrytie čo i len základných potrieb. Materiálne zdroje sú pre misionára nevyhnutnosťou.

Existuje niekoľko zdrojov, z ktorých môžeme čerpať.

1. Misionár môže **zarábať** prostredníctvom využívania pôdy, budov, alebo iného majetku inštitúcie, alebo prostredníctvom platby za služby, ktoré ponúka (školské poplatky, licenčné poplatky, atď.)
2. Môže uzavrieť dohodu s občianskymi orgánmi a získavať zdroje z vládnych **projektov** pre vzdelávanie, zdravotnú starostlivosť, sociálnu pomoc, atď.
3. Mnoho spoločností a korporácií cíti potrebu „vrátiť niečo spoločnosti“, a tak môžu byť tiež zdrojom podpory pre misionárov.
4. Mnoho nadácií, fondov a iných organizácií podporuje dobré projekty, niektoré z nich dokonca aj náboženské aktivity.
5. A ešte jeden zdroj: finančné dary a milodary, pravidelné a špeciálne zbierky, alebo platby za konkrétne služby.

Dobry misionár čerpá z viacerých vyššie spomenutých zdrojov. Musí si ich však starostlivo vyberať. Nemôž byť viac biznismenom ako misionárom, a alebo že kupuje a predáva sviatosti a modlitby, alebo prijímať dotácie zo skorumpovaných zdrojov, alebo od spoločností, ktoré sa venujú aktivitám s otáznymi morálnymi hodnotami.

Je preto vrcholne dôležité, aby bol transparentný. Aby rešpektoval úmysly darcov a rozumne narábal s peniazmi, ktoré má. Pokiaľ je misionár zapálený pre svoju misiu, slúži najchudobnejším a peniaze využíva ekonomicky, transparentne a efektívne ... ľudia to ocenia a peniaze prídu. Peniaze sú nevyhnutným prostriedkom na realizáciu jeho misie. Avšak vždy budú len prostriedkom. Nikdy nenahradia **misijný cieľ**: milovať ľudí a slúžiť im.

■ Don George MC Menampampil SDB
Saleziánska misijná solidarita

REFLEXIA A ZDIELANIE

- V ktorej oblasti môjho života by som sa mohol správať ekonomickejšie?
- Ako využívam zverenú peniaze pre dobro druhých?



NA MÔJ ODCHOD SA POZERÁM OPTIMISTICKY...



Dieudonné, prečo chceš ísť do Číny a ako sa pripravuješ na túto misiu?

Pravdou je, že Čínu som si ako svoju misijnú krajinu nevybral, a ani o nej nesníval. V deň, keď som dostal poverenie ísť do Číny – 6. augusta 2020, v deň Pánovho premenenia, povedal som si, že to je miesto, kde ma Boh chce. Modlil som sa a zveril svoju misiu Preblahoslavennej Panne Márii a saleziánskym svätým mučeníkom – sv. Alojzovi Versigliovi a Calixtovi Caravariovi. Sám som sa pripravoval duchovne a psychicky, že opustím svoju rodinu, krajinu a kontinent pre saleziánsku službu národom. Keďže som o Číne vedel len veľmi málo, nebol som si istý, či bude moja integrácia ľahkým procesom. Vedel som, že čínština je pravdepodobne najťažší jazyk na učenie. Úprimne, mal som obavy. Medzitým som si začal precvičovať základy angličtiny, keďže som vedel, že v Hong Kongu, kam mám ísť, sa používa aj angličtina.

Ako reagovala tvoja rodina?

Narodil som sa v katolíckej rodine a obaja moji rodičia sú ešte stále nažive. Som piate zo šiestich detí. Sme traja chlapci a tri dievčatá a každý žije so svojou malou rodinou. Keď som rodičom a súrodencom povedal, že idem do Číny, ich prvá reakcia bola: „Prečo ťa posielajú tak ďaleko?“ Odpovedal som ironicky: „Ďaleko od koho?“ Keď nasledujeme Krista, na vzdialenostiach nezáleží. Tak som ich len poprosil, aby sa za mňa modlili.

Mal si veľa skúseností s misijnými skupinkami. O čom to bolo?

Misijné skupinky pozostávajú z niekoľkých mladých kresťanov rozhodnutých aktívne spolupracovať v Kristovom mene pre dobro druhých. Bol som členom niekoľkých misijných skupiniek v Kongu počas mojej začiatočnej formácie v Kansebule, Uvire a Gome. Všetky tieto skupinky mi pomohli byť nablízku druhým, najmä tým, ktorí to najviac potrebujú. Tiež som objavil bohatstvo misijných skúseností ďalších saleziánov, ktorí odišli na misie mnoho rokov dozadu. Myslím si, že tieto skupinky môžu pomôcť mnohým ďalším rozvinúť misionársky pohľad na svet.



Dieudonné Mulongoy SDB

Narodil sa v Lubumbashi v Konžskej demokratickej republike. Saleziánov poznal od detstva a bol žiakom sestier FMA. Vo veku 23 rokov zložil prvé rehoľné sľuby ako salezián v provincii Strednej Afriky.

Momentálne je stále v začiatočnej formácii v Kongu. Ukončil štúdium filozofie a pedagogiky. Je členom 151. misijnej expedície, s určením do Číny.

F Ó R U M



Globálna chudoba

9,2% sveta, alebo **689 miliónov ľudí**, žije v extrémnej chudobe. **1,3 miliardy ľudí** v 107 rozvojových krajinách zažíva multidimenzionálnu chudobu.

EXTRÉMNA chudoba – je definovaná, (Svetová Banka, 2020) ak **ľudia žijú z \$1.90** (1.60€) alebo menej za deň.

ABSOLÚTNA chudoba – ak si osoba nemôže dovoliť základné minimálne potreby týkajúce sa stravy, oblečenia a ubytovania.

RELATÍVNA chudoba – **príjem domácnosti** je 50% alebo 60% **pod** priemernou mzdou v danej krajine.

MULTIDIMENZIONÁLNA chudoba – rodiny nemajú elektrinu, čistú pitnú vodu a nikto v rodine nemá ukončených šesť rokov základnej školskej dochádzky; chudoba **nie je vždy len o príjme**.

**APRÍLOVÉ
SALEZIÁNSKE
MISIJNÉ
ÚMYSLY**

Svet financií

Za spravodlivé rozdelenie a reguláciu prostriedkov v krajinách Lesotho, Eswatini a v Južnej Afrike.

Za finančníkov, aby spolupracovali s vládami na regulovaní oblasti financií a tak uchránili občanov pred nebezpečenstvami.

[Úmysly apoštolátu modlitby pápeža Františka]

AFRIKA

